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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu RP 
Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 10954 w sprawie w sprawie skandalicznego 
marnotrawstwa publicznych pieniędzy w związku z utworzeniem i likwidacją Ministerstwa 
Przemysłu w Katowicach po zaledwie 508 dniach działalności pana Posła Jarosława 
Sachajko uprzejmie informuję, 

Ad. pkt 1. Kto personalnie odpowiada za decyzję o utworzeniu Ministerstwa Przemysłu 
i poniesione z tego tytułu koszty inwestycyjne i operacyjne? 

Zgodnie z art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 8 sierpnia 1996 r. o Radzie Ministrów Ministerstwo 
tworzy, znosi lub przekształca Rada Ministrów, w drodze rozporządzenia.

Ad. pkt 2. Jakie konkretnie wydatki (z rozbiciem na kategorie: infrastruktura, IT, 
wynagrodzenia, logistyka) poniosło państwo w związku z utworzeniem i 
funkcjonowaniem ministerstwa? 

Wydatki poniesione w 2024 roku oraz od stycznia do czerwca 2025 r. w zakresie zadań i 
kompetencji BDG: infrastruktura ok. 4,1 mln zł, logistyka ok. 423 tys. zł, wynagrodzenia 
ok. 26,5 mln zł.

Ad. pkt 3. Czy istnieją jakiekolwiek analizy efektywności działania ministerstwa za lata 
2024- 2025 i czy zostały one udostępnione opinii publicznej?

Zgodnie z realizowaną kontrolą zarządczą w Ministerstwie Przemysłu informacje 
zamieszczone są w zakładce BIP na stronie internetowej: 
Kontrola zarządcza - Ministerstwo Przemysłu - Portal Gov.pl

Ad. pkt 4. Co stanie się z majątkiem resortu (sprzęt, budynki, wyposażenia)? Czy 
planowana jest jego sprzedaż lub przekazanie innym podmiotom?

Zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów w sprawie utworzenia Ministerstwa Energii, 
Ministerstwo Przemysłu ulega przekształceniu. Przekształcenie polega na włączeniu do 
dotychczasowego Ministerstwa Przemysłu, obsługującego sprawy działu administracji 
rządowej gospodarka surowcami energetycznymi, komórek organizacyjnych 
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dotychczasowego Ministerstwa Klimatu i Środowiska, obsługującego sprawy działu 
administracji rządowej energia oraz pracowników obsługujących sprawy tego działu. 
Zgodnie z powyższym majątek Ministerstwa Przemysłu staje się z mocy prawa majątkiem 
Ministerstwa Energii.

Ad. pkt 5. Czy pracownicy zatrudnieni w Katowicach otrzymają odprawy, przeniesienie 
czy zostaną zwolnieni? Jakie będą z tego tytułu koszty? 

Zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów w sprawie utworzenia Ministerstwa Energii, 
Ministerstwo Energii powstaje poprzez przekształcenie Ministerstwa Przemysłu i zgodnie 
z art. 231 Kodeksu pracy pracownicy zatrudnieni w Katowicach stają się na mocy prawa 
pracownikami Ministerstwa Energii. W związku z powyższym przekształcenie 
Ministerstwa nie generuje wymienionych w pytaniu kosztów.

Ad. pkt 6. Dlaczego środki zainwestowane w Śląsk zostały porzucone bez jakiejkolwiek 
debaty publicznej i konsultacji społecznych?

Ad. pkt 7. Czy Pan Premier planuje wyciągnięcie konsekwencji politycznych wobec osób 
odpowiedzialnych za ten projekt i jego likwidację?

Zgodnie z procedowanym projektem rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie 
utworzenia Ministerstwa Energii, tworzy się Ministerstwo Energii poprzez przekształcenie 
dotychczasowego Ministerstwa Przemysłu polegające na włączeniu do niego komórek 
organizacyjnych obsługujących sprawy działu administracji rządowej energia oraz 
pracowników obsługujących sprawy tego działu, pozostających obecnie w strukturze 
Ministerstwa Klimatu i Środowiska. Przekształcenie wynika z powierzenia działu 
administracji rządowej energia Ministrowi Energii i przekazaniem obsługi tego działu 
Ministerstwu Energii.
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